

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR:

Helyben:	Vidékre:
Félévre 3 fr — kr.	Félévre . . . 5 ft — kr.
Negyedévre 1 „ 50 „	Negyedévre 2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTOSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota f... int.

az udvarban hátul.

Merénylet Dreyfus védője ellen.

— Távirati tudósítás. —

Annaka tragédiának, melynek utolsó felvonása most Rennesben lejátszódik, meg van már a maga véráldozata is. Azok, a kik érezték, hogy mind szorosabbá válik nyakuk körül a hurok, még egy utolsó kísérletet tettek, hogy borzalmas tetteik következményeitől szabaduljanak: gyilkos merényletet követtek el Dreyfus védője: Labori ellen, a kinek fényes elméje nagy tudása rettenetlen bátorsága egymagában még nem volt elég, hogy meggyőződését diadalra jutassa, vérevel kellett azt megváltani.

Labori volt a Dreyfus-per egyik legrokonszenvesebb alakja. Még aránylag fiatal ember, de már egyike volt Franciaország leghiresőbb ügyvédeknek. A Zola ellen indított perben ő vezette a védelmet. Nagy szónoki képessége, tudása az a nemes mindent magával ragadó hæv, melylyel az igazság és Franciaország becsületének védelmére kell az egész világ rokonszenvé csó-

dálátát keltette fel, de maga után vont a Mercierek és Paty de Clamok ádáz gyűlöletét és bosszuszomját is.

Mikor elvállalta Dreyfus védelmét a rennesi perben, az ellenlábások tudták, hogy végzetők lesz ez a bátor fiatal tudós, tehát el-tették őt lábálól.

Most véreben fetreng. Nem küzdhetőbb eszményéért melynek életét szentelte és a melynek most kiömlő vérevel áldozott.

Rennes, aug. 14.

Laborit a tárgyalásra menet revolverrel hátra lötték és meglehetősen súlyosan megsebesítették.

Rennes, aug. 15.

Ma reggel szenzációs esemény történt. Mikor Labori, Dreyfus kapitány védőinek egyike, a tárgyalás megtartásához a liceumba akart menni, utközben egy egyén hátulról revolverlövést intézett ellene és a hátában találta Laborit,

a ki eszméletlenül összerogyott, az utcán járó emberek felemelték. A rémhír azonnal elterjedt egész Rennesben.

A tettet nem kerítették kézre és nem is tudják, hogy ki volt de gyanúsítják, hogy Dreyfusnak egy fanatikus ellensége követte el a tettet.

Azonnal, a mai tárgyalás kezdete után miután Jonaus elnök azt megnyitotta, Demange felemelkedett és elentést tett az elnöknek a borzasztó eseményről, mire az elnök a tárgyalást megszakította, melyet csak később órai szünet után nyitottak meg ismét.

Labori élet és halál közt lebeg, de az itteni orvosok kijelentik, hogy sikerülni fog nekik életét megmenteni.

Rennes, aug. 14.

Labori, ma, mint rendesen, reggel egy negyed 7 órakor a Place Lanne en lévő lakásáról kíséret nélkül a gimnáziumba ment. Mikor a Vilaim csatorna két ágát összekötő hidra ért,

Szeretett és csalódott.

Olyan szép fehér ek arczai s olyan vakítófényűek fekete szemei. Olykor-olykor dideregve kap ajkaiba, a mint a hidegtől reszketve kínálja virágait.

— Tessék uraim! Ibolya.

Az a szegény árva leány, a ki napról-napra kijár az erdő rengetegébe hogy az olvadó hó alól előszedje virágait, mikért pénzt kap, a mikből él.

Ott áll minden nap a főtér szegleténél, ha biborba, bársonyba öltöztetné, gömbölyűb szépségű termetet, gyönyörűbb arczot nem találnál. Hódolva omlanál lábai elé, hogy irgalmat kegyelmet esdj attól a csillogó szempártól, a mely megaláz és felmagasztal. A rongyos ruha nem veszi el

szépségét bámulva gyönyörködsz szép ségében s meg kell hajolnod erénye előtt.

Látom minden nap, hogy egy sugár természetű ifju virágot vesz tőle . . . mereven szótlanul néz mindég szemébe, sokszor elmegy mellette s néha távolból félve szánólag néz reá.

Megismerkedtem ezzel a fiatal emberrel, s bevallotta nem tagadta, hogy érdeklődik utána. Gondoltam, hogy sajnálja a szegény leányt, a ki mert becsületes, küzd, szenved.

Egy hideg szeles reggel mind a ketten együtt vettünk virágot és Iréne sirt.

— Miért sir?

— Ne kérdezzék . . . Szenvedek . . . Fázom . . . Mióta meghalt jó anyám az élet is teher rám nézve.

Eddig csak volt ezélja a küzdelemnek most már nincs.

— Hiszem, hogy szívesen elfogadja jó tanácsomat, szólj az a sugár természetű ifju, befogja látni, hogy az kegyednek hasznára leend.

Azután kért, hogy hagyjam őket magukra. Néhány nap múlva én is mindent megtudok s mert a szegény leány sorsa érdekelt s mert tudtam, hogy ígérete ismeretlen barátomnak a leányt az előnyére válhat, magukra hagytam őket.

Az ifju szemébe nézett a leányka s bátorította őt nemes indulat melylyel az ifju iránta viseltetik Engedett kérésének, hogy kövesse őt s meg hallgatta édes figyelemmel minden szavát.

— Látja kegyedre szép jövő várhatna folytatá az ifju megkezdett be-

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár

a mely a Quai Chateaubriand legvégén van egy rongyosan öltözött ember, — a ki egy fal mögött leselkedett rá, — hozzálépett és revolverrel rálőtt. Labori, ő ki rendkívül erős ember, megtántorodott és néhány pillanat múlva elesett. A lövésre azonnal odasietett néhány ember, akik a sebesültet első segélyben részesítették. Mindenki Laborihoz igyekezett, a ki minden ereje megfeszítésével maga vetette le kabátját. A golyó a hát közepén furta át a kabátot és belefuródott a husba. Mint-hogy a merénylet körülbelül 1000 méternyire a gimnáziumtól játszódott le, azonnal híre ment az esetnek. Csakhamar számos ujságíró, ügyvéd és csendőr gyűlt össze a Chateaubriand hidon. Labori kérésére odahozták Rebus drt, a ki a sebesültet lakására vitette.

Labori, a ki nagyon gyöngye, de teljesen eszméletlen volt, kocsiba szállt a melyben kivüle Hild nevű titkára és Monira ügyvéd foglalt helyet. A merénylet megszökött még pedig mindjárt a lövés után a csatorna mentén. Mósónök, a kik a merénylet szökni látták, hozzávetőleg leírták a külsejét. E szerint a merénylet középtermű ember, ruhája szegényes és posztósapkát viselt.

Laborit nem egy, hanem két golyó találta, még pedig az egyik a hátán a másik az arcán.

szédét — munkától nem irtózik s a becsületes mindennapi kenyeret könnyen megszerezheti. En a kegyed számára kieszközlöm, hogy egy divatkereskedésbe felvegyék.

Örömkönyektől csillogó szemével hálásan tekintett a szegény árva szép ismeretlenjére s reszkető hangján köszönte meg gondoskodó jóságos indulatát.

Néhány hó telt el. Iréne egész megváltozott. Az egyszerű, de divatos ruha feszülten simult karcu természetéhez s szépsége elbódította még főnökének kalandokra vágó fiát is.

Andor sokat legyeskedett Iréne körül s ígéretei, szerelmi vallomása s a jövő aranyboldogságával elbódította a szegény leány fejét.

Bérczy Kálmán, a ki Iréne számára a jövőjét biztosító állást nemes szándékkal és tisztességes indulatával megszerezte, gyakran megvárta Irénét s mindannyiszor hazakisérte őt. Hazakisérte a nélkül, hogy csak czélzást tett volna arra a forró szerelemre, melyet iránta érez.

Ma egy év után határozatra birta

Rennes, aug. 14.

Labori titkára úgy beszéli a merénylet lefolyását, hogy Labori a villájából a lyceumba vezető uton hirtelenül jajszót hallatott s nyomban ráösszerogyott, fejével a járdárdára zuhant. Abban a pillanatban többen segítségére siettek és felemelték. A titkár előadása szerint a két gyilkos lesben állott és két lövést tettek. Labori a sebesülés következtében vért köp, állítólag, de más hír szerint ez nem igaz. Remény van rá, hogy megmenthetik az életnek.

A merénylet részleteinek ismertetése szörnyű izgalmat keltett a tárgyalóteremben. Madame Severin odakiáltja a revízióellenes csoportnak:

— Ez a ti munkátok: ti zavartátok meg az emberek fejét.

Labori titkára halotthalványon orvosért ront a terembe.

Mikor az elnök a teremben megjelent. Demange felállott és következőket mondta:

— Elnök ur! Hallom, Labori kollegámat lelőtték. Kérem a tárgyalás félbeszakítását. Az esetről részleteim még nincsenek, de tudnom kell milyen államban van, hogy a tárgyalás folytatása iránt újabb előterjesztést tehessek.

Elnök.

— Az ön kivásága jogos, az ülést felfüggesztem.

A törvényszék nagy mozgás kö

magát. Meg for, meg kell, hogy valjon mindent Irénének, hogy ő meny nyire s milyen végtelenül szereti, hogy hogy nejjé fogja, nejjé akarja teni őt.

Irénevel találkozott. Szomoruan jött az üzletből s midőn Kálmánt észrevette gyorsan törölte ki szeméből az arcára pergő forró könnyeseppet. — Odasietett elébe, szokásos előzékenységgel üdvözölte s midőn szomorúságáról kérdezősködött Iréne ezt mondta neki:

— Bérczy ur! Önnek én oly sok hálával tartozom s ön oly jó hozzám. Higyje meg, nekem végtelenül fáj, hogy ezt meg nem hálálhatom. Nagy dolog történt ma... a szívem csuda, hogy bele nem szakadt... Nem segíhetünk... Nincs menekvés... Ne értsen félre... Amit eddig ön nem tett meg, kérem ha teheti, jöjjön el ma délután hozzám.

Bérczy megígérte s Iréne gyorsan távozott, talán éppen azért, hogy alkalmat ne adjon neki arra, hogy hazakisérje.

Jobban, nehezebben senki sem várta a délutánt, mint ő. Halványan

zepette visszavonul; rövid szünet után visszajön. Halálos csend, Elnök kihirdeti, hogy a tárgyalást folytatják és kijelenti:

— A helyzet igen kinos. Igen kellemetlen volna nekem, ha szigorú rendszabályokhoz kellene nyulnom. A legnagyobb csendre számítok.

Demange, most már egyedüli védő, beleegyezésével elnök elrendeli Mercier bebocsátását.

Délig a merénylőket nem fogták el.

POLITIKAI HIREK.

A püspöki konferencia elhalasztása
A püspöki konferenciát, melyet főleg a katolikus autonómia ügyében való tanácskozásuk miatt e hó 30-ika körül akartak megtartani, elhalasztották. Hír szerint a hercegprímás a konferenciát csak szeptember hó közepére fogja összehívni Budapestre.

A függetlenségi párt és a Hentzi ügy. A függetlenségi párt mindkét árnyalatához tartozó mindazon képviselők, kik a legutóbbi tüntetések alkalmából a fővárosban időztek, legközelebb bizalma tanácskozásokat fognak tartani azon módzatok megbeszélésére melyekkel a párt akcióképességét, tekinet nélkül annak két része való oszlására, fokozni lehetne. Nem valószínű, hogy a tanácskozások eredménye befolyással lesz a párt belviszonyaira is. Ez értekezleten részt vesznek Eötvös Károly, Barabás Béla,

találta Irénét, amint szerény kis szobájának csinos kézi munkával díszített divánján ült.

Bérczy olyan sokat beszélt, olyan sokat kérdezett s Iréne nézett meredten szótlanul maga elé.

— Iréne! Kegyed beteg, ugy-e fáj valamije végtelenül kell, hogy fájjon. Miért nem osztja meg én velem a ki talán enyhíteni tudnám e fájdalmat. En, ki önért amugy is annyit gyöttrődöm s a ki mindég féltem, reszkettem bevallani, hogy imádom, hogy forrón szeretem, hogy nőmmé akarom tenni.

— Nejjé... Szeret?... Kialtá felugorva s örülten kapva fejéhez. Oh, hogy élek s át kell szenvednem e perczeket... En, a ki mindent önnek köszönhetek, az a mi vagyok, a mivé lettem... én kell, hogy visszautasítsam... Szerettem... Csalódtam... Nem lehetek az öné...

Bérczy előtt pillanat alatt világos volt minden... Vak szerelmében nem vette észre Andor legyeskedését...

Hentaller Lajos, Lukács Gyula, Polczner Jenő, Kiss Albert, Horváth Adám és mások.

TÁRSAS ÉLET.

Egy régi szépitőszert.

Nero császárnak csodás szépségéről híres, különben pedig nagyon hírhedt neje, Sabina Poppea folyton azon törte a fejét, hogy mikép növelhetné bájait s tarthatná igéző szépségét. Ő találta föl a többi közt azt a róla elnevezett szépitő szert, mely a bőrnek fiatalkori simaságát, üdeségét és puhaságát kitűnően fentartotta.

Ez a szer buzalisztból, mézből és számartejéből készült; ezt a három alkotórészt nem nagyon sűrű péppé főzték, melylyel Sabina esténként oly módon kente be arcát, hogy olyan tézta álarczféle képződött rajta. — Innen eredhetett a rómaiaknak az az állítása, hogy Sabina Poppea volt az első római nő, a ki arcát, hogy bőre üde maradjon, álarcz alá rejtette, hogy a napsugarak és az időjárás viszonyosságai ne ériék.

A méznek tudvalevőleg az a csalhatatlan tulajdonsága van, hogy a bőr rendkívül puha, bársonyos lesz tőle. Különben felrepedezett kezek gyógyítására nincs jobb szer a mandulaolajjal kevert és felforralt méznél (egy ivópohár méz közé egy evőkanányi mandulaolajat kell keverni.) A kezét langyos vízzel megmosván, jól megtöröljük s a mézből és mandulaolajban álló kanócczal jól bedörzsöljük, illetőleg a kenőcsöt a kézen jól bedörzsöl-

Irene alig fejezte be szavait, sirva akart omlani vissza a kerevetre. Kálmán feltartotta:

— Iréne! Sokkal inkább imádom sem mint letudjak önről mondani... Legyen bár megcsalva, szeretem, a nőmmé teszem, akar-e az lenni.

— Neje... nem, nem lehetek soha... Gyilkos mérget vettem magamhoz, mielőtt ön jött... Tudtam, hogy eljön... Az ön karjaiban akarok meghalni... Hisz ön adta vissza az életet... Késő minden Oh... Ugy folyt... jaj... Szeretem Kálmán... Isten vele... bo csásson meg.

Kálmán zokogva borult Irénére, a kinek halvány arcáról a halál s a fájdalom kinos tusája tükröződött le. A leáldozó nap áttört, a szoba kicsiny ablakán s világossággal, fénynyel borítá a szegény szenvedett s csalódott leányt.

Másnap hallottam, hogy Bérczy Kálmán, Horomlay Andort párbajban agyonlőtte.

Julius.

jük s aztán kissé nedves vászonruhának rányomkodásával felszárítjuk.

A római előkelő nők rendszeresen mézből és tejből készült langyos folyadékban mosakodtak s ezt a szert valóban nagyon jó eredménnyel használták sok helyen még napjainkban is a nők Sabina, a híres római szépség 500 szamarat tartott állandóan, hogy számartejben hiányt ne szenvedjen, de azt hisszük, hogy más, például tiszta tehén tej is megfelel éppen ugy a célnak, mint a számartej.

VIDEK.

H.-Böszörményi hírek. Uj vezérigazgató. A részvénytársulati takarékpénztár Cseh Béla helyére vezérigazgatójául e hó 10-én d. e. tartott gyűlésében Major Gyulát, H.-Böszörmény város volt tisztiügyészét választotta meg. — Tanárválasztás. A h.-böszörményi 6 osztályu gymnasium latinmagyar tanszékére az igazgató tanács Köblös Sámuel alapvizsgát tett tanárjelöltet választotta meg. — Nyugalomba vonult tanár. Magi Elek aböszörményi gymnasium érdemes tanára 34 évi működés után nyugalomba vonult.

A Tisza halottjai. Tokajban — mint levelezőnk írja — nagy izgatottság uralkodik, mer a múlt héten négy emberélet esett a Tisza áldozatául. Feuermann Gyula és Klein Samu keskedőtunulók a legveszedelmesebb helyen vágtak neki a Tiszának, ott, hol a Bodog szakad belé. Egyszer végig uszták a folyót, de visszajövet Klein örvénybe került. Társa segítségére sietett, de a szerencsétlen ugy beleesimpaszkodott, hogy egymásba fogódkodva mindketten elmerültek a habokban. A harmadik áldozat egy munkás, Schlamer János, a ki több társával az ottani uszodát a folyó mélyebb helyére igyekezett tolni. Schlamerre bizták, hogy a vasmacska a folyó fenekébe erősítse, a vasmacska azonban valahogy ruhájában akadt s s őt is magával rántotta a fenekére. — Özv. Vaiga Györgyné kis gyermekei a Tisza partjához kötött ladikban játszadoztak. A legkisebb kihajolt s elszédlülvén a vízbe merült. Edes anyja, ki csak a múlt héten temette férjét, utána ugrott és őt is csak nehezen sikerült kimenteni.

Betörés Szentesen. Szentestről írja levelezőnk: A héten betörtek a szentesi adóhivatalba s a pénztár ajtajának fölfeszítése után huszonkét darab letétben levő zsebórát és egy aranyláncot vittek el. Pénzhez azonban nem juthattak, a betörők, mert a kettős falu pénztár átfurásához nem volt elég idejük. A véletlen aztán előkerítette a tetteseket. A betörők ugyanis Szőke Gábor gátortól elloptak egy esónakot Szőke rögtön értesítette telefonon a tiszaparti községek csendőrseit e lopásról. Csakhamar megérkezett a fe-

lelet Mindszentről, hogy Pap őrmester két gyanus embert fogott el a Tiszán a kik a Szőke csolnakján haladtak Szeged felé. Mikor a csendőröket megpillantották, a két jómadár megijedt, a vízbe ugrott s így elárulta magát. A csendőrök utánuk eveztek és hosszas erőlködés után kifogták őket a Tiszából s bekisérték a laktanyába. Megmotozásuk alkalmával előkerült zsebükből az illavai fegyház elbocsájtó levele, amelyből kitűnt, hogy a két jómadár a szabadkai hírhedt Geiger-féle negyedmillios lopásért volt az illavai fogház lakója.

Agyonlőtt olasz rabló.

Olaszország egyik leghírhedtebb banditáját, Morianit. küzdelmes harc után agyonlőtték a minap Massa Marittimában a carabinieri. Sűrű erdő szélén öt mérföldnyire Massától fekszik a La Ficaia nevű major. A carabinieri, akik a rablót üldözték, egy gesztenyefa alatt töltötték az éjszakát, s hajnal hasadtakor a Belvedere nevű jóság felé törekedtek, ahol fölvaltatták volna őket, miután már két hónapot töltöttek az erdőségekben. A Ficaia major mellett kellett elhaladniuk, s Gualfi, a csapat parancsnoka, meghagyta Carletti és Gai carabinieri-nek hogy menjenek be a majorba s kérdezzék meg a tulajdonosát, van-e eladó csirkéje és tojása. A két legény betért a majorházba s nem is sejtették, hogy a rabló, akit már hetek óta üldöznek, alig néhány percczel előbb lépett be a majorba, ugyanazzal a szándékkal, mint ők. Ő is éppen tojást kért s a majorosnő lement a lépcsőn, hogy teljesítse kívánságát, amikor összetalálkozott a carabinieri-ekkel.

— Csirkém nincs, hanem tojással szolgálhatok nektek — mondotta. — Várjatok odabent.

Moriani, aki bent a házban a majorosnő tizennégy esztendő lányával beszélgetett, észrevehette a fegyveres katonákat, mert alig lépte át a küszöböt gyanutlanul Carletti, amikor két lövés dördült el Carletti ámbár jobb mellén és bal karján találták a golyók, nem esett össze, hanem elsütötte a fegyverét. A golyó közel a szívéhez találta Morianit, aki most újra lőtt. Csakhogy akkorra már berontott Gai, rá vetette magát a banditára, s a harmadik golyó nem találta már a pajtását, hanem a falba furódott. De ugyanabban a pillanában sütötte el a fegyverét a földön vérében fekvő Car-

letti, s Moriani, mintha vállán sujtotta volna, ezzel a kiáltással.

— Madonna! Madonna! — öszszeesett.

A borzalmas jelenet ugyszólván egy-két pillanat alatt játszódott le. A majorosnőt és családját letartóztatták, mert a major buvóhelye volt Massa valamennyi banditájának. A pinceszék tele voltak kitűnő konyakkal, bo-rokkal. Találtak azonkívül nagy mennyiségű dinamittöltényt s egy tölténygyártó gépet is.

SZINHAZ.

Színházi vicc.

Koppen ur újra viccel.
Azt kérdezték tőle egy társaságban, hogy
— Mi lesz a színpadból, ha egy színész lámpalázt kap rajta.
Koppen ur szól
— Kínpad.
Koppen ur koppant.

Uj diszletek. Gyöngyössy Viktor, a debreczeni színház műszaki felügyelője, a ki egyuttal a színház festője is a jövő hónapban egészen új diszletek festését kezdi meg a városi színház számára. Készít egy falu diszletek amely a népszínművek alkalmával háttért képez. Érdekessége ennek az lesz, hogy nem úgy mint az eddigiek, egyszerűen egy függönyre festettek, hanem külön darabokból fog állani. Minden ház, kerítés, kut, félszer, templom külön darabból lesz s tetszés szerint mindég más csoportozat és mindég más változatban lesz használható. Gyöngyössy a város összes diszleteit átfogja alakítani.

Kert a színház tetőzetén. A londoni Criterion színház tetőzetén függőkertet létesítettek. A közönséget felvonás közben lifteken szállítják föl a kertbe.

A Dreyfus pör.

— Éjjeli táviratok. —

Rennes, augusztus 14.

A Dreyfus-pör. A tüntetések ismétlődésének megakadályozása végett Joyaust ezredes elrendelte, hogy mindenkit, a ki tetszésének vagy nemtetszésének ad kifejezést, kiméletlenül utasítsanak ki a teremből

Páris, augusztus 14

Eszterházy azt mondja, hogy azt várta Mercier-től, hogy minden adatot fel fog használni. Mercier valószínűleg nem ismeri a bordereau készítésének történetét. — Hír szerint a rendőrség

erőszakkal fogja elfogni Guérin-t. Állítólag egy század gyalogságot bocsátottak rendelkezésére a rendőrbiztosnak. A *Matin* jeleutése szerint a szombaton végzett házmotozások olyan körülményt derítettek ki, a melyek a köztársaság ellen irányuló összeesküvésre vallanak.

St. Lo, augusztus 14.

Lemenue-t, a hazafiak ligájának főtitkárát itt letartóztatták.

Rennes, augusztus 14.

(Havas.) Mercier tábornok letartóztatásának híre alaptalan. Azt hiszik hogy Casimir Perier és Mercier holnapi szembesítése számos incidensre ad alkalmat. A hatóság intézkedéseket tett a tüntetések megakadályozására.

Páris, augusztus 14.

(Havas.) Mintegy 80 antisemita egész este tüntetett az antisemita liga házával szemben levő korcsmában, a mit Guérin és társai viszonoztak hogy minden további tüntetést megghiusítsanak Goldelroitt, a rojalista ifjúság bizottságának az elnökét letartóztatták.

Rennes, augusztus 14.

Hír szerint Dreyfus védői elhatározták, hogy Fray cinet és Jámont-t megidéztesik tanunak.

Páris, augusztus 14

Az antisemita-liga háza előtt nagy néptömeg verődött össze. Az ajtók és ablakok zárva vannak. A ligának néhány tagja áll őrt, karabélylyal fölfegyverezve. Jules Guerin ujságírók előtt kijelentette, hogy a légvégső ellentállásra is kész. A ház bevetetlen vár és az a negyven társa, aki benu van, inkább levegőbe röpíti a házat semhogymegadja a magát. Guérin fenyegetéseit ugyan nem veszik komolyan hanem azért a szomszéd házakból néhány félnék lakó már kiköltözött.

Rennes, aug. 14.

A mai tárgyalás felette izgalmas volt. Mercier szembesítése Casimier Perierrel ma megtörtént. Casimier lehetőleg igyekezett azon, hogy Mercier állításait megdöntse és így vallomásának értékét megsemmisítse. Casimier Perier azt mondja többek közt, hogy Mercier személyét mindenáron beakarja vonni a vitába, csupán azért, mert megesküdött, hogy az igazat fogja vallani.

Ezután Demange védő intéz kevésbé jelentős kérdéseket úgy Mercier, mint Casimir Perierhez s azután Demange megemlíti, hogy miért irt Dreyfus levelében Casimier Perier ígéretéről.

Casimier a védő felvilágosító szavait köszönettel vette tudomásul.

Következett Bilot kihallgatása, aki ismertette Scheuernek nála Dreyfus érdekében tett lépését. Igen nagy dicsérettel szól Picquartról, előhozta Delaroche, Vernet ismeretes nyilatkozatát és szavait azzal végzi, hogy meg van győződve Dreyfus bűnösségéről.

Erre Dreyfus hirtelen feláll s kérdés nélkül sietve jelenti ki, hogy a Villon által közölt beszélgetés nem csak alaptalan, de sőt hazugság!

Elnök: Mit mond?

Dreyfus: Hogy a közölt beszélgetés hazugság!

Elnök erre a mellette ülő bírákhoz szól csendesen s azután kijelenti hogy a tárgyalás a mai napra véget ért, a folytatólago: tárgyalás holnap nyolc órakor veszi kezdetét.

UJDONSAGOK.

Tisztelettel értesítjük lapunk olvasó közönségét, hogy a „*Debreceni Ujság*“ szerkesztőségét és kiadóhivatalát főtér, Biederman palotába (Piacz-utca) helyeztük át.

* A király születésnapja Debrecenben. A király születés napjának évfordulóján augusztus 18-án hálaadó istentisztelet lesznek a debreceni templomokban. Ezen istentiszteletekre a következő meghívóval hívta meg az egyes hivatalok vezéreit Komlóssy Arthur helyettes polgármester; császári és apostoli Felsége I-ső Ferenc József koronás királyunk legmagasabb születésének folyó hó 18-ikára eső évfordulati napján a reformátusok nagytemplomában reggel 8 órakor. a róm. kath. templomban 9, és az izraeliták imaházában (Deák Ferenc-utca) d. e. 10 órakor tartandó istentiszteletkre van szerencsém tisztelettel meghívni, Gyülekezés a városháza nagy tanács-termében reggeli 7 és fél órakor.

* Debreczen város dísztanácssterme. A mérnöki hivatal már elkészült a debreczeni dísztanácssterem tervével, — most a költségvetés összeállításán buzgólkodik. Mivel azonban az új bérház építése a mérnöki hivatalt most erősen elfoglalja, egyidőre abba maradt ez a munka is és az új dísztanácssterem költségvetése csak az ősz felé kerülhet a tanács elé. Debreczen város renovált városházán tehát csak a jövő esztendőben kezdhetnek hozzá a dísztanácssterem építéséhez.

* A debreczeni kertészeti kiállítás iránt, amelyet tudvalevőleg szeptember 24-én nyitnak meg a nagyerdőn,

nemcsak Debreczenben, de az egész országban nagy az érdeklődés. Mindenfelől sűrűn érkeznek a megkeresések és a bejelentések a kiállítást rendező bizottság elnöke Heykal Ede debreczeni műkertészhez. A kiállításon konyhakerti veteményekkel, gyümölcs vagy disznóvénnyel kiállításával bárki részt vehet. Az érdeklődők bejelentési lapokért a kiállítást rendező bizottság elnökéhez fordulhatnak. A kiállítás nyolc napig fog tartani. Az ünnepélyes megnyitáson való részvételét a munkásdalegylet már be is jelentette az elnökségnek.

Sokat szenvedett. Koldus: kérek egy kis alamizsnát!

Ur, Hisz-n magának kutya baja!

Koldus, Mert már nem látszik rajtam. Tizenöt esztendeig szenvedtem ám én keservesen.

Ur, Mi baja volt öreg?

Koldus, Az anyósom velünk lakott tizenöt esztendeig.

* **A nazarénusok püspöke Debreczenben.** A nazarénusok püspöke Csopják János tegnapelőtt Debreczenbe érkezett. A püspök, aki a fővárosban mint államhivatali számvizsgáló működik, tegnapelőtt prédikációt tartott a nazarénusok berek utcái imaházában.

* **Hálaadó istentisztelet.** Ő Felsége a király legmagasabb születésének f. hó 18-ára eső évfordulati napján, reggeli 7 órakor a debreczeni autonóm orthodox izraelita hitközség Pásti-utcai templomában ünnepélyes hálaadó istentisztelet tartatik.

Miért veszi? Minnek kendnek az az okuláré komám uram?

— Nem nekém kő a' hanem az anyjukomnak.

— Hát osztán hátha májdnem lát jó rajta?

— Annál jobb, hiszen ugyis meglát mindent akármit teszek is.

* **Mi történt a polgármesterrel?** Mulattató kis apróság jár szájról-szájra Debreczen érdemes polgármesteréről, aki most a vadregényes Svájc legszebb vidékeit utazgatja össze. Ugy szól a kronika, hogy az öreg podesta éppen a gyorsvonaton utazott. Éiről emlékezik meg a ki barátjának, ismerősének elmondja az érdekes históriát és így kezdi:

— Barátom! tudod mi történt a polgármesterrel?

Természetesen a megszólított ijedten kérdezi:

— Ugyan mi?

— Svájci útjában a gyorsvonatról kidobott egy rongyos kalauzt!

— Az lehetetlen!

— De igen!

— És mi történt?

— Semmi! . . . A podesta a legközelebbi állomáson egy korona értékben vett egy új kalauzt.

* **Tűzijáték a nagyerdőn.** Leidenfrost Ármin pirotechnikus, aki már két ízben tartott sikeres tűzijátékot a nagyerdőn, szeptember harmadikán újból rendez egyet, ez idényben az utolsót. Erre a tűzijátékra, amelyet az eddigiéknél is nagyobb szabásúvá kíván tenni már hetek óta készül.

A legnagyobb sárkány. Sárkányt készít a Sanyi gyerek, midőn Jani öcsöce be ment hozzá a szobába, s a munkába merült bátyjától azt kérdezte:

— Mit csinálsz, Sanyi?

— Nem látod? Sárkányt csinállok.

— Aztán nagy lesz-e az a sárkány?

— Meghiszem azt!

— Lesz olyan nagy, mint te?

— Hát lesz-e akkora mint, mint . . . a nagymama?

— Te számár, hiszen olyan nagy sárkány nincs az egész világon, mint a nagymama!

* **Szerencsétlenül járt gépész.** Megrázó szerencsétlenség történt tegnap reggel 5 órakor Szabó István szepesi tanyáján. Most végzik a tanyán a cséplést. Reggel 5 órakor indították meg a gépet mikor a cséplő szerkezetében valami zavar állott elő Bar Mihály gépész rögtön a cséplő mellett temett felment a cséplő tetejére s igazítani kezdte a dobot. Igazítás közben bal kezével be nyult a dobba. A másik pillanatban már éles jalkiáltásra futottak össze a munkások. Bar Mihály bal kezét elkapta a forgó dob, s össze ronesolta. A szerencsétlenül járt gépészt a közkórkázba szállították be Szabó István kocsiján. Rögtön orvosi ápolás alá vették. Az össze tört csontokat kiszedték ujjjaiból, az azonban, hogy amputálják e — csak ma fog eldőlni. Az orvosi műtétnél Bár Mihály 17 éves legnagyobb fia segédkezett. A szerencsétlen gépésznek ugyanis 10 élő gyermeke van — kik közül a 17 éves fiú a legidősebb. Ki ad most már a szegény családnak kenyeret — míg az apa betegen fekszik.

* **Ez is haszon.** János gazda; A szomszédunkhoz már két orvos is jár!

Mihály gazda; Kettő is? No akkor bizonyosan összevesznek rajta!

János gazda; Ez csak a betegnek fog használni! Bár úgy lenne!

Mihály gazda; Aztán miért?

Mihály gazda; Hátzen mindétig azt mondják ha kettő valahol összevész, a harmadik jár jól.

* **Utolsó esték a dalcsarnokban.** Tegnap este egészen megtelt a dalcsarnok még pedig válogatott közönséggel. Ez alkalommal folyt le a dalcsarnok egyik legkedveltebb tagjának Angelotti Mariskának a jutalomjátéka. — Az est valóban kellemes szórakozást és élvezetet szerzett a közönségnek. A jutalmazandó énekesnőt a társulat

hölgytagjai ezüst kehelylyel, a közönség pedig három szép csokorral lépte meg, zajos, hosszan tartó tapsokkal fogadták, amely minden ének száma után megújult. Angelotti Mariska kedves jótékával, szép ének számaival és fényes kosztümjeivel meg lépte a közönséget. Ez estén a Ripacs című bohózzal nagy hatást értek el Roland, Jászai Kamil és Kőváry. A közönséget örökös derűtségben tartották vele. — A dalcsarnok ma este utolsó előadását tartja, de van remény rá, hogy a nagy érdeklődésre tekintettel meghosszabbítják a szeszt.

* **Öngyilkos cselédleány.** Az öngyilkosok száma megint szaporodott egy szerencsétlen leánnyal, ki tegnap dobta el magától életét. M a c s i Erzsébetnek hívják. 14 esztendőes kis cseléd a Bánkon. Tegnap hozzáférközött gazdája puskájához, behuzódott a kamarába és ott sziven lötte magát. Este találtak rá; a k k o r m á r h a l o t t v o l t. — Tettének oka is m e r e t l e n, magával vitte a sirba!

* **20 krért egy tanyai gazdaság.** A Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége ez idén rendezi első mezőgazdasági kiállítását Szegeden. E kiállítással kapcsolatban egy tárgysorsjáték is rendeztetik, melynek huzása a kiállítás utolsó napján — szeptember 10-én — tartatik meg. Az első főnyeremény 50.000 korona érték, melyet a sorsjáték rendezésére szövetkezett intézetek készpénzben, vagy egy szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is megváltani. A többi nyereményt főleg kiállított gazdasági gépek és eszközök képezik, melyek szintén beválthatók készpénzre. Kötelességünknek tartjuk olvasóink szives figyelmét e sorsjátékra felhívni, tekintettel arra a hazafias és közhasznú célra, a melyet az előmozdítási igyekszik, annál is inkább, mert egy-egy sorsjegyet a legszegényebb ember is megvehet, lévén ára csak 20 kr. Mint értesülünk e sorsjáték iránt szokatlan élénk az érdeklődés s a sorsjegyek nagy kelendőségnek örvendenek.

* **Debreczeni Ujságra bármely naptól kezdve elfogad előfizetéstlapunk kiadóhivatala (Biedermann palota).** Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötvenkrajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

A táborszernagy szemléje.

Kolozsvár, aug. 14. (A Debreceni Ujság eredeti táv.) Windischgrätz táborszernagy ma ide érkezett. A táborszernagy az erdészeti csapatokat fogja meg szemlélni.

Tisztek a léghajón.

Apatin, aug. 14. (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Ma délután három órakor itt léghajó ereszkedett le, amelyből két katonatiszt szállott ki. A tisztek reggel hét órakor indultak el Bécsből és minden nagyobb kellemetlenség nélkül érkeztek meg.

Labori állapota.

Rennes, aug. 14. (A Debreceni Ujság ered. táv.) Labori állapota a délután folyamán aggasztó volt ugyan de estére kedvezőbbre változott. Az orvosok véleménye szerint megmenthető az életnek.

Petőfi haja.

Szatmár, (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Érdekes Petőfi ereklyét őriz Szathmáron egy 73 éves szégyen öreg asszony, aki 1847-ben Petőfinek Szatmáron tartózkodása alatt takarítónője volt. Petőfi Laj Lir tokában van az öreg asszony, melyet nemzeti színű szalaggal átkötve őriz nagy kegyelettel. Állítása szerint midőn Petőfi a lakásán borbélyja megnyírta a szoba takarításnál a padlóról felsepert hajesomók közül kötötte magának az ereklyét.

A makao.

Budapest (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Budapesten járt néhány hét előtt Bartalovics András földbirtokos és betévedt az Andrási-uti Drechsler-kávéházba. Két kifogástalan külsejű ur kártyázott egy asztalnál: Orlik Henrik és Lázár Mór. Az ugynevezett „casinó“-játék folyt közöttük s melléjük ült Bartalovics is kibicelni. Az idegen kedvet kapott s csakhamar „próziaczer“ lett belőle. Bartalovics bármelyik partnerre fogadott mindig csak vesztét. Másnap ugyan csak így járt, noha ekkor már Orlik s egy harmadik ur, Benedek Ármín voltak a játszók. Az eszéki földbirtokos, hogy visszanyerje pénzét, amit a két alkalommal vesztett, itt már „makao“ járta közte, Orlik és Lázár között, akiknél ismét csak vesztett. A gyanus játékot vagy 140 forinttal fizette Bartalovics, de aztán csalás miatt feljelentette a partnereit. Minthogy azonban a csalást nem tudta bizonyi-

tani a káros, a törvényszék megszüntette az e czímen folyamatba tett eljárást, ellenben a szerencsejáték kihágása miatt áttette az iratokat a büntető járásbíróhoz. Az ügyet dr. Nágel János bíró ma tárgyalta, de az Eszéken lakó panaszos, bár többször megígérték, nem jelent meg. A három vádlott meg persze tagadott. Erre dr. Zaubert Leo védő kérte őket felmenteni ellenben Bartalovicsot, a ki beismerte, hogy a tiltott „makao“-játékot játszotta, eltérni kérte. A bíró azonban valamennyiüket felmentette, Bartalovicsot azért mert nem volt ellene vád.

Becsületes vádlott.

Budapest (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Honig Mór fővárosi fuvaros emberei négy szekér téglát szállítottak Pusztaszent-Mihályra az Almásy Pálné birtokára. A kocsisok egyike, Csordás Mihály azt mondta Mátyay József kaszárnak, hogy gazdája megbizta a pénz felvételével s erre meg is kapta a tizenhat forintos fuvardíjat. A pénz azután egyszerűen eltűnt Csordás Mihály Cifrának kiöltözött belőle s aztán haza ment Ócsára. Itt aztán hamar elfogta a rendőrség s behozták a budapesti törvényszék Fogházába. A vizsgáló bíró előtt minden teketória nélkül beismerte bűnét. A nélkül hogy a bíró kérdezte volna. Hozzátette még mint ritka becsületes vádlott:

— Különbön egészséges vagyok s a rendőrség egy ujjal sem bántott.

A törvényszék, Czárán kir. táblai bíró elnöklésével ma mondott ítéletet Csordás Mihály felett, Dr. Gezei Ármín kir. alügyész vádindítványa után a bíróság hatheti fogházra ítélte a bűnbánó embert. Ebből a büntetéséből is négy hetet kitöltöttek vesznek. Az ítélet jogerős.

VEGYES.

Amerikai speciaitások. Bostonban van egy ügyvéd, aki 30 év óta nem nyíratta le a haját.

Texasban hárman remete életet folytatnak. Megfogadták, hogy nőre soha nem néznek.

Leetonban, pedig van egy „16 éves leányok klubja“, melyben a legifjabb tag 32 éves.

Smith W. V., Florenceben, Kilefekvéskor szakállát gondosan muslin zacskóba teszi, melyet, mikor az ágyban van, párnája alá helyez. A szakál közel nyolcz láb hosszú.

Elgázolt vasuti altiszt. Poprádon — mint lapunknak írják, — Spitzkopf vasuti altisztet saját vigyázatlansága miatt elgázolta a vonat. — Spitzkopfnek a kezét-lábát szétzúzták a vonat kerekei.

A Dreyfus-ügy örültje. Brüsszelből elentik: L. kereskedő pénteken délután nyugodtan olvast a ujságát, csa-

ádja körében. Egyszerre csak felugrott székéről, hálósobájába szaladt és revolverével hadonázva jött vissza.

— Rennesbe megyek — kiáltozta — és megölöm a martir minden üldözőjét.

Csak nagy nehezen birták a kezéből kicsavarni a fegyvert. Az orvos — akit azonnal hívtak — konstataulta az örültséget. A szerencsétlen derék, mértékletes ember volt. Annyira lázasan érdeklődött a Dreyfus-ügy iránt, olyan tulságos figyelemmel kísérte a pör minden részletét és fordulatát, hogy a szerencsétlen végre beleháborodott.

Végzetes tréfa. Budapesten Rudas Szaniszló napszámos tegnap este a vörösvári uton találkozott Gubek Jánossal és hivta, hogy menjen vele a korcsmába. Gubek nem akart a korcsmába menni, mire Rudas előrántotta revolverét és tréfából ráirányozta társa fejére.

— Ha nem jössz inni, lelőlek, — fenyegetődött.

Alig fejezte be a szavát, a revolver eldőrdült és a golyó Gubeket találta. A szerencsétlen embert haldokolva vitték a kórházba.

Az emberevőktől menekülve. Egy new-yorki lap — mint Londonból jelentik — azt írja, hogy gróf Fesztetich és neje, a kik yachtjukon kényeztetnek a világ körül, az ausztráliai Salamos szigetek között nagy veszedelmekben forogtak. Két kis sziget között csónakáztak, a mikor a benszülőtt emberevők kanoéikban utánuk eredtek. A gróf még idejekorán észrevette a veszedelmet és nagy erőfeszítéssel elérte yachtját. — A kannibálok hadicsónakjaikra ülve, még azt üldözőbe vették.

A szarvasmarhák királynője.

Az amerikai Montana állam nevezetességei közé tartozik Collins Nat asszony, kit messze vidéken csak „cattle queen“ — a szarvasmarhák királynője néven emlegetnek, mert ő a legnagyobb marhatenyésztő az egész államban. A derék nő személyesen vezet nagy gazdaságát. Maga ellenőrzi temérdek alkalmazottját. Maga kíséri évente Csikágóba marháinak szállitmányát. Kitünő lovas, híres medvevadász nem ismer félelmet, sem akadályt. Kalandos gyermek- és ifjúkor érlelte meg benne azokat a tulajdonságokat, melyek képesítik, hogy nő léte tulajdonképpen erélyben, belátásban, ügyességben bármely férfin.

Collins Nat aranyásónak volt leánya. Apja Denver első telepesei közé tartozott. Midőn utban volt az

akkoriban divatos nagy karavánok egyikével Iowa felé, hogy ott iskolába járjon — mert a mesze nyugaton még nem volt iskola — indiánok támadták meg őket és a kis leányt foglyul ejtették. Az egyik törzsfőnök leányának játszótársa, jobban mondva játékszere lett. — Több havi fogság után, mely alatt vesszőt is kellett futnia életéért — ez alkalommal kapott „towahawk“ (indián lándzsa) sebet a mai napon is viseli — kicserélték négy indián fogoly ellenében és visszakérült szüleihez. De iskolázásról többé nem volt szó. A ma tekintélyes, gazdag nő minden oktatás nélkül nőtt föl. Viszonylag fogságában megtanulta az indiánok szokásait, nyelvét és ez ismeretei többet használtak neki az életben minden iskolai nevelésnél.

A leány ezután több éven át szakácsné volt a Denver és a Missouri folyó fontosabb pontjai közt közlekedő karavánok mellett és 12-szer tette meg az akkor ugyancsak hosszú utat, mely nagy veszélyekkel járt, mert alig múlt el nap indiánok támadásai nélkül. A Missouri folyónál érte a hír, hogy Aldes Gulchban, Mont, gazdag aranymezőket fedeztek fel. A leány és fivérei az elsők közt voltak, kik a három hónapig tartó utat megtették Virginia Citybe, az aranymezők helyén alapított városba. Ez uton a leány végezte a kémszolgálatot az utak mentén leskelődő indiánokkal szemben.

Az okos leányzó csakhamar látta hogy a marhatenyésztésben több pénz van számára, mint az aranymezőkben melyek csak ideig óráig szolgáltatnak aranyat. 18 év előtt kezdte meg a tenyésztést. Az első 18 hónapig ő volt az egyetlen fehér nő csupa indián között. Kilenc év előtt annyira fejlődött gazdasága, hogy elkezdhetette a Csikágóba való szállítást és ma ő a legfontosabb személyisége egyike az Amerikában oly nagy szerepet játszó szarvasmarha üzletágban. Collins Nat története megkapó példát nyújt az iránt, hogy Amerikában a nő minden pályán boldogulhat és képes vezérszerpepet vinni.

Hasznostudnivalók.

A vérszegénység gyógyítása. A vérszegénységet, ezt a gyakori betegséget rendszeren vastartalmu gyógyszerekkel gyógyítják. Mindazok a gyógyszerek azonban, a melyekben eddig vasat ol-

vasztottak fel nehezen emészthetők, sőt az emberi szervezet az így beadott vasat nehezen emészteli el. Egy francia ember, Emile Levy, most oly eszmére jutott, a mely igen ügyes módon teszi lehetővé, hogy a vasat a természet maga dolgozza fel illetőleg, hogy a vasat már felemésztett módon adhas-sák be a betegeknek. Az eljárás a következő: A vasat a tyukoknak és egyéb tollas állatoknak ételébe keverik és minthogy ezeknek a gyomra tudvaleg rendkívül nagy emésztőképességel bír a szárnyas állatok tojásaiban már négy öt nap múlva nagy mértékben találhatunk felemésztett vasat. A vas azonban nem változtat a tojás ízén és emészthetőségén semmit. Az orvosok tehát ezentúl vérszegény betegeknek vastartalmu tojásokat fognak előírni.

Ingatlanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék telek.

Sallay Sándor és neje Bánye Róza veszik a debreczeni 8122. tjkvben foglalt 3672—24. hszámu 120 négyszögöl majorsági földet Kiss András és neje Csapó Erzsébettől 280 forintért.

Lamper Nándor veszi a debreczeni 6690. sztkvben 4650—a. hrsz. Hatvan-utcai szőlős kertet Steiner Esztertől 600 forintért.

Mulattató.

Udvarias.

Olga: Oh, csak tudnám, milyen lesz az idő a holnapi kirándulásra.

Béla: Gyönyörrel lennék most zöldbékává, csak hogy megmondhas-sam.

Csipkedés.

Férj: Ah, ez rostélyos? Magad készítetted?

Nő: És magam . . .

Férj: Emlekeztetsz Vatelre, a leghiresebb francia szakácsra.

Nő: Oh!

Férj! Vatel csizmatalpból készített rostélyost, te rostélyosból készítesz . . .

Nő: Oh, Géza!!!

Csarnok.

A Botori leányok.

— Társadalmi regény. —

34. Folytatás.

A két asszony mindegyike szentül megvolt győződve arról, hogy biztonságban van, nem látja őket senki,

mikor egy szándékkal ödöngenek a bizonyos utakon.

Ilona szerencsésebb volt ő előbb elérte szándékát. Amiért reszketett, amint óhajtott, amire úgy vágyott, elérte. Találkozott Pály Endrével.

Nem messze az erdészlaktól vezetett a lassan emelkedő hegyoldalon egy tisztás ut az őrállomás felé. Ezen az uton járt — kelt Ilona és itt találkozott Pály Endrével. Nagyon későn csaknem az utolsó pillanatban, éppen akkor vette észre, hogy Pály Endre jön, mikor alig néhány lépés távolság volt közöttük.

Ilona szíve erősen megdobbant, lélegzete csaknem elfuladt, mikor meglátta, hogy közelében van Pály Endre. De azután hirtelen összeszedte minden erejét, minden bátorságát. Dacosan felvetette fejét, haladt tovább, és megvárta, hogy Pály Endre jöjjön hozzá és megszólítsa. Akkor majd nagy kegyesen mosolyt erőszakol ajkaira éreztetni fogja vele, az ő nagyságát. Ugy volt vele, mint a legtöbb nő, akik azt hiszik, hogy a büszkeséggel, göggel, daccal imponálni lehet.

Csalódott Ilona, mint csalódik valamenyny nő, aki ebben a téves hitben él. A férfit még ha szerelmes is gyakran ábrándjaiból vetkőzteti ki a nő ilyen önhitt viselkedése. Mit tesz, ha nem szerelmes? Úgyet sem vett többé az ilyen nőre.

Pály Endre is észre vette, hogy az a szép sugár nő, aki előtte halad Ilona.

— Mit kereshet itt ez az asszony egyedül? gondolta magában — hogy kerül ide, miért jár — kél itt? Már másodszer találkozom vele. Pedig ez a találkozás kellemetlenül érint. Hogy kellene kikerülni? Az előbb vissza nézett. Ha nem vette is észre, hogy én vagyok, de látta, hogy jön valaki. Már udvariasságból, sem tehetem, hogy erőszakosan térjek ki. Csak legalább addig haladna előttem ahol az ut két-felé válik. Ott minden feltűnés nélkül hagyhatnám el.

És úgy is volt. Nagyon meglassította lépéseit és Ilona elérte a helyet ahol az ut két irányba tért. Egész biztosan ment az egyike, abban a hitben hogy Pály Endre utána megy.

Csalódott. Csaknem akkor ért közel hozzá Pály Endre és áttért a másik utra.

— Ah! kikerül — suttozta magában Ilona. — Ezt nem nézhetem el. Ki tudja lesz-e még a találkozásra ilyen kedvező alkalom . . . Ha ő nem akart észre venni, utána megyek én és megszólítom. Egyetlen szava boldoggá tehet, érzem, tudom, hogy én ezt a szót még ma hallani fogom tőle. Ő szeretett engem, szeret most is és szeretni fog örökre!

(Folyt. köv.)

A DEBRECZENI UJSÁG

pártoktól, kormánytól és minden érdekkörtől igazán független politikai napilap.

MEGJELENIK MINDENNAP KORÁ REGGEL.

Előfizetési ára egy hónapra házhoz hordva:

ÖTVEN KRAJ CZÁR.

A DEBRECZENI UJSÁG
a legerjedtebb és legolvasottabb debreczeni napilap.



Eladó földek.

A néhai Nánássy László hagyatékához tartozó **új osztású földek** (25 hold föld) gazdasági épületekkel és gazdasági eszközökkel együtt szabad kézből

eladó.

Értekezhetni Csóka Sámuelnél, mint a végrendeleti örökösök megbízottjánál.



Sirkövek.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **Piacz utca 69 számú háznál, a Megyeházzal szemben lévő Fiók üzletben** mindenféle és ajta

Sirkövet

. Ház lebontása miatt mélyen eszalított gyári áron árusítom el.

Kiváló tisztelettel

Kegyves Ferencz.

Debrecen, 1899. nyomtatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.

Geréby Fülöp Utódai

Debreczen.

Van szerencsénk a nagyérdemű gazdaközönség szives figyelmét következő gazdasági czikkeinkre felhívni, u. m.:

legjobb minőségű **dohányzsineg** kézi gyártmány, különféle minőségű **gépkendő-olajak**, **Towott-kenőcs** legfinomabb **kék uszó Kocsi-kenőcs**, **Carbolineum**, **Carbolsav**, **Creolin**, **fedéllemez**, **kátrány** stb.

Továbbá ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat mindenféle

fűszer- és csemegeárúkból

legkitűbb minőségben és a **legjutányosabb árak** mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Zacherlin

ZACHERL

Nem papir-töltéserekben!

Insecten

Kizárólag valódi üvegekben.

Ez a

valódi, felülmulhatatlan, gyökéres segítőszert mindenféle élősdire féreg ellen.
Karlsruhe: Reich Fried, Heidelberg: Eberh. Wilh. Durmersheim; Haltz Aug Mühlburg: Holzwarth G.

Debreczenben Csanak József, Csicsó Lajos, Czegléd Józsefné, Deutsch Albert, Deutsch Lajos, Félegyházi János, Francsics és Jóna, Fritsch Károly, Ganofszy Lajos, Geréby Fülöp, Havas József, Hirsch Miklós, Jánossy Béla, Klein Bernáth, Kohn testvérek, Kohn Lajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kun József, Leidenfrost Gy., Lusztig K., Mayer József, Parti Ferenc, Radecky József, Rickl J. Antal, Ifj. Rózsa Lajos, Rosenfeld R., Rosenthal Dániel, Róth Antal, Dr. Rothschnek V. Emil, Szabó Zsigmond, Szent Király Tivadar, Térey József, Tóth Kálmán, Várray János, Békés Emil. **Berettyó Ujfalu:** Ifj. Weisberger Ignác, Karakas és Társa. **Er Mihályfalva:** Gross Herman, Kulcsár Gyula, Lévay Vince, Pollák Mórítz. **H.-Böszörmény:** Hemunbeck József,